

我市交通执法领域突出问题专项整治会议召开 专项整治六个方面突出问题



本报讯(文/图 全媒体记者 张新成 通讯员 蒋军华)为全面提升我市道路运输执法领域依法行政水平,切实解决执法突出问题,5月23日,全市交通运输执法领域突出问题专项整治会议召开(如图),主会场设在市交通运输局,分会场设在各县交通运输局。

据了解,专项整治时间是4月21日~10月31日。专项整治聚焦逐利执法、执法不规范、执法方式简单僵化、执法粗暴、执法“寻租”、其他有关问题六方面内容。重点整治下达或者变相下达罚没指标、执法数量考核指标、非税收入任务,违规设置电子监控系统,非现场执法设备不检定、告知不及时以及一次性下达10份以上执法文书集中处罚,违规收取停车费、卸货费、卫生费、过磅费,违规带车放车,收“黑钱”,谋取私利等问题;重点整治滥用自由裁量权,随意设置路障,随意拦车、扣车,任性检

查,选择性执法,违法违规超限影响交通,执法主体错误,执法程序不规范,行政执法文书适用不规范,行政执法“三项制度”落实不到位,执法人员能力素质偏低,治超现场执法中交通执法机构直接罚款,不按规定实施处罚等问题;重点整治“一刀切”执法,“运动式”执法,过度执法,超期扣押车辆,执法监管不严,行政执法频次过高,检查多、检查乱、多头检查,重打击、轻人权保障等问题;重点整治重处罚、轻教育、轻纠错、轻服务,以罚代管、一罚了之,不听辩解、不问缘由,“碰瓷式”“钓鱼式”执法,对待群众“冷横硬推”、侵犯群众合法权益、打骂执法相对人及其他暴力执法问题;重点整治滥用职权、徇私枉法、以权谋私办人情案、关系案、金钱案,“放管服”改革和综合执法改革落实不到位,对“黄牛”及协管违法违规行为监管不力,充当违法车辆“保护伞”等问题;重点

整治交通运输执法领域出现的其他新情况新问题。

会议要求,借助整治契机,推动执法转型,交通执法部门要以此专项整治为契机,着力解决执法领域存在的突出问题,努力实现由管理型向服务型执法转型、由传统执法向科技执法转型、由注重处罚向注重效果转型。进一步转变执法理念、优化执法流程、规范执法行为、完善执法方式,推进执法规范化建设,把严格规范公正文明执法要求落实到执法全过程,融服务于执法之中,不断夯实服务型执法理念。各单位要建立完善执法人员培训机制,分期分批对所属执法人员进行全面轮训,组织执法人员认真学习《交通运输行政执法人员职业道德规范》《交通运输行政执法禁令》《交通运输行政执法风纪规范》《河南省公路超限检测站管理办法(试行)》等文件,教育引导执法人员树立良好职业道德和文明规范,增强纪律观念、规矩意识,补短板、强弱项,全面提升执法队伍综合素质。努力建设一支政治坚定、素质过硬、纪律严明、作风优良、廉洁高效的交通执法“铁军”。

会议强调,要设立领导小组办公室,及时收集整理各地专项整治工作开展情况,定期通报,对工作落实不力、执法乱象突出的单位进行约谈和挂牌督办,并严肃追责。对在整治过程中出现的问题,严格按照“八不准、六严禁、四必究”工作纪律处理到位。对顶风违纪、情节严重的,依规依纪严肃处理,绝不姑息。

交通执法在天中

有奖举报电话:0396-2719055

短信举报手机:18339609055

市交通执法支队 治理公路打场晒粮

本报讯(全媒体记者 张新成 通讯员 蒋军华)5月17日,驻马店市交通运输综合行政执法支队联合市交警支队组织召开了2023年治理公路打场晒粮工作部署会。市交通执法支队副支队长、市交警支队秩序大队副大队长、市交通执法支队辖区大队和驿城区交通执法大队相关同志参加会议。

会议要求,要积极与属地辖区政府对接,形成以辖区政府为主导,多部门参与联动的长效工作机制。要提前做好宣传引导、创新治理模式,按照前期创新公路打场晒粮工作研讨会精神,引导村民不要在公路晾晒,尽可能减少路面晾晒压力。要强化联合,加大执法巡查力度,交通、交警、公路部门成立联合工作组,对在划定区域外路段的晾晒行为坚决予以治理。

正阳县交通执法大队 加强行政指导 共护公路安全

本报讯(全媒体记者 张新成 通讯员 李异红)“三夏”即将来临,为预防国省公路、县乡公路出现打场晒粮现象,确保“三夏”期间公路安全畅通,正阳县交通运输综合行政执法大队以“执法宣传月”为契机,深入熊寨镇政府开展交通行政执法指导座谈会。

座谈会上,该大队行政法规股负责人结合“三项制度”对交通行政执法流程、案卷制作、“四张清单”事项进行详细讲解,对交通行政执法检查、行政处罚及法律法规宣传方式等进行细致指导。为深化基层综合行政执法改革,强化乡镇行政执法承接能力,提升严格规范文明执法水平奠定了基础。

上蔡县交通执法大队 专项整治驾培市场

本报讯(全媒体记者 张新成 通讯员 李异红)近日,上蔡县交通运输综合行政执法大队在全县范围内集中开展驾培市场专项整治行动,严厉查处“黑驾校”“黑练车点”,维护驾培市场秩序。

此次整治行动重点打击辖区内未经许可(未备案),擅自从事机动车驾驶员培训业务的“黑驾校”“黑练车点”,以及以挂靠正规驾校名义,开设非法“分校”“练车点”,以报名点、招生处等形式开展驾培的行为。在整治行动中,发现非法练车点普遍存在训练场地不达标,教练车辆不合格,且无保险、无配套安全设施等违规行为,存在严重安全隐患。根据《道路运输管理条例》《机动车驾驶员培训管理规定》,该大队以片区为单位,对全县非法练车点集中进行了严厉打击,坚决予以关停。

截至目前,已关停非法练车点7家,查扣非法教练车12辆,净化了驾培市场环境。

遂平县举行公路养护工职业技能竞赛

本报讯(文/图 全媒体记者 张勇)5月23日,由遂平县总工会、遂平县公路事业发展中心联合举办的2023年遂平县公路养护工职业技能竞赛在S328线举行(如图)。

此次竞赛由4支代表队16名公路养护工参加比赛,竞赛采取理论知识考试和实际操作相结合的方式。理论知识考试以公路养护知识为主,实际操作包括路况量验和坑槽挖补两个项目。整个竞赛过程井然有序,各参赛队员理论考试

认真细致,实际操作规范严谨,充分展现了我县一线养护工人们精湛的技能水平和精神风貌。

经过激烈角逐,S328综合道班获得团体一等奖,吴房中心养护站获得团体二等奖,G107综合道班、索店中心养护站获得优秀组织奖;张娅等6名选手分别获得一、二、三等奖。



市公路事业发展中心深入开展路政宣传月活动

本报讯(全媒体记者 张勇 通讯员 曹姬斌)2023年5月,是第九个全国路政宣传月。为进一步提升全市普通公路路政管理服务水平,促进公路事业高质量发展,根据省交通运输厅和省交通事业发展中心安排,驻马店市公路事业发展中心结合工作实际,全面深入开展路政宣传月活动。

活动期间,市公路事业发展中心采取“一二三”模式,以保障公路畅通,服务人民出行为重点,加大对管养公路巡查力度和路产路权专项整治力度,确保政策宣传到位、宣传走访到位、交通执法部门合作到位。积极主动与各辖区政府和交通执法部门协调联动、密切配合,针对全市“马路市场”“打场

晒粮”等阻碍道路通行等违法行为进行重点整治,确保“三夏”生产期间公路安全畅通。

截至目前,共整治路域环境13次,清理占道经营7处,清理路面堆积物65处,处理私自增开路口、拆除中央隔离带等侵占公路路产路权的行为2起,拆除非公路标志牌3处。